

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasúti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Hol késik Bánffy?

Vajda Sándor szívébe markolt a Magyar nemzetnek. A megbotrányoztató bírnévre vergődött országgyűlési képviselő úrszégyenletes szereplésénél, eszünkbe jut ugyan a holdvilág és öleb, a fénybogar és béka ismeretes meséje; mindamellett tiltakoznunk kell az ellen, hogy egy képviselő, az országgyűlés házában, *jogtíró, ázsiai söpredéknek* nevezze azon Magyar nemzetet, mely a nemzetek történetében példa nélkül álló türelemmel nézi a nemzetiségek fészkelődését.

Vajda ur kileste azon alkalmat, amidőn felolvashatta a nemzetünket mélyen sértő, még a felvilágosodott románokat is megbotrányoztató verset: de ugyanakkor feledte, hogy eme minősíthetlen cselekedetével öntudatra ébresztette azon nemzetet, mely megsokalta bár, de eltűrte a nemzetiségi izgatásokat, féktelenségeket. Igen, nemzetünk feledte, hogy a szabadságharc idejében, legjobbaink a románok baltasapásaitól hullottak el. Feledni latsoztunk, azon számtalan tulkapást, ellenségeskedést, a tehetetlen fogesikorgatást, melylyel illettek azon elvakított románok, akikkel megosztottuk nemcsak jogainkat, de emberbaráti szeretetünket is.

Ugy látszik, hogy a románok azt képzelik, miszerint nálunk is felidézhetők a szentpétervári és bukaresti, hajmeresztő mérsárlások, oktalan követelőzések. Nem úgy románok, nem, a Magyar sokat tűr, de türelmének is van vége. Ne képzeljétek, hogy a Vajda ur merénylete következmények nélkül marad. A megsértett nemzet, az európai művelt nemzetek mind elítélik az országházában elkövetett esinyt. Tapsolhatnak ugyan a rövidlátó, medvetáncoltató mócok, a vezethető tudatlanok; de vannak, lesznek épen az értelmes románok között is elegenden, akik szívük sugalata, eszük tanácsa folytán tiltakoznak a Vajda Sándorok békebontó vakmerősége ellen.

Higgyék, hirdessék ők, hogy ázsiai söpredék vagyunk. Multunk, jelenünk igazolja azonban, hogy megszereztük azon műveltséget, melyet elismert minden művelt nemzet. Igazolja, hogy e hazának minden porszeméért megküzdöttünk, vérünkkel adóztunk. Ez a föld ezeréves hazánk, tulajdonunk. Erre tulajdoni jogot csak örült képzelete formánhat azon idegen ajku polgárnak, aki nagy románbirodalomról, román uralomról álmodozik ott, ahol ezernyi esata árán megszerzett békében óhajtana élni haladásra törekvő nemzetünk.

Könnyen álmodozhatnak képtelenségekről a tulzók a békétlenek, a tudatlanok, mert kormányunk elnézéssel kezeli a nemzeti féktelenségeket, tulkapásokat. Ha kormányunk élne kormányhatalmi jogával, Vajda urnak nem volna bátorsága nemzetünket gyalázó verset, hazánk fővárosában a törvényhozás otthonában szavalni. A művelt, felvilágosodott nemzetek békések, elnézők; de oktalanság kigyót melengetni a nemzet kebelén, mert a kigyó vérünket, életerőnkét szívja, végre halálos sebet igyekszik szívünkön ejteni. Ezt, illet elnézni több a soknál. Ez már nem nagylelkűség, hanem magunk ellen való mulasztás.

Midőn báró Bánffy foglalta el a kormányhatalmat, belátta, hogy a nemzetiségek tulkapásait okos mérséklettel bár, de erős kézzel kell és lehet féken tartani. Mit értünk el a Bánffy rendszerrel? Nem azt-e, hogy az izgatók meglapultak, a békétlenkedők saját odujokban, titkon aesarokodtak. És ma? Ma egy képviselő azt merészli megtenni, hogy a törvényhozás házában ok nélkül meggyaláz és a pánszlávok fészkebe siet, hogy ünnepeltesék. Ezt már a nemzet sem nézheti. A nemzet is felzudult s a jogos felháborodás hangján tárgyalja a hallatlan merényletet.

Igen, a nemzet szíve felsajog s azt

T A R C A.**AZ ÉN DALOM.**

*Kint a réten s az erdőben
Minden dalos kis madárnak van dala.
Nekem is volt egy szép dalom;
Énekeltem, dalolgattam,
Bélesítam a szerelmes lelkemet;
Szóke kis lány tanított rá,
„Hogy szívemnek kétszer nyitni nem lehet.”*

*Szóke kis lány szépen kérlek:
Állj meg ugyan egy rövidke kis szóra;
Sebes szárnyon száll az idő;
Úgy elillan, úgy leperreg az óra,
Tavas van az én szívemben:
Napsugaras, gyöngyvirágos kikelet,
S egyszer vágyom csak szeretni,
„Mert szívemnek kétszer nyitni nem lehet.”*

*Vég fák közt, pohár mellett
Elhúzatja egyik másik a dalát,
Amelyre a vágyódó szív
Úgy megdobb, oly bánatos hangot ad.
Egy édes dal zokogása
Felszakítja szívemen a sebeket;*

*Oh oly fájó azt hallani,
„Hogy szívemnek kétszer nyitni nem lehet.”*

*Köny tolat a két szemembe,
Ha a nótám megszólal bús, keseregre.
Bele van az egész életem
Boldogsága, vagyódása temetve.
Tűnő álom bús emléke;
Kérdés, melyre nem jön soha felelet;
Panasz és vád a sors ellen,
„De szívemnek kétszer nyitni nem lehet.”*

Millig Gyula.

Széchenyi emlékezete.

— 1907. április 14-én. —

A kereskedő ifjak egylete hagyományához híven az idén is ünnepi este rendezésével áldozott a „legnagyobb magyar” emlékének. E hó 10-én volt ugyanis negyvenhetedik évfordulója annak, hogy gróf Széchenyi Istvánt a nagyszombati sirboltba eltemették. Az ünnep a „Korona” nagytermében folyt le diszes közönség jelenléte mellett, melynek soraiban ott láttuk vármegyénk főispánját, gróf Vay Gábort, valamint megyei és városi közéletünk több kitünőségét is. A

belépőjegyek árából befolyt jövedelmelet az egylet a gyermekvédő liga javára fordítja. Az est műsora Silberstein Géza magairta prológusával kezdődött, melyben a fiatal, szimpatikus megjelenésű szerző előadta dióhéjba és rimekbe szoritva az ünnep jelentőségét, kifejtve, hogy a nagy férfiú érdemeinek elismeréséből és a reá való emlékezésből a gyermekvédő liga nemes törekvéseit előmozdító áldás fakad.

Az élénk tetszéssel és zajos tapsal fogadott elüljáró beszéd után Csáder Irénnek, a debreceni szintársulat művésznőjének szavalata következett. Arany János „Széchenyi emlékezete” című ódáját szavalta el buzgó igyekezettel. Annyit jegyzünk meg a különben a lelkekhez férköző módon és melegen elmondott szavallatra vonatkozóan, hogy még sokkal hatásosabb lett volna, ha az egész gyönyörű költemény minden kihagyás nélkül halljuk az ihletett művészi ajkáról.

A következő programponit Kállay Tamás orsz. képviselőnek emlékbeszéde volt. A fiatal honatya mélyen járó, gondolatokban gazdag és a történelem lelkébe való elmélyedésről tanuságot tevő megemlékezésben méltatta Széchenyi érdemeit. Visszapillantást vetett a Széchenyi föllépését megelőző kornak közállapotaira hazánkban, amikor a

Üzletem teljesen átalakítottam és megnagyobbítva dusan felszereltem a legdivatosabb ujdonságokkal. Kérve a n. é. közönséget azok megtekintésére.

Telefonszám 114.

Telefonszám 114.

Teljes tisztelettel:

EISLER KÁROLY

cipő és divatáru kereskedő NYIREGYHÁZÁN.

kérdi, miként volt lehetséges ilyen meggyaláztatásnak történni!?

Az a lágymeleg, az a mindent elnéző politika, melyet kormányunk gyakorol, megboszulta magát. Meddig élnek még ilyen módon a nemzet türelmével vissza? Hiszen a magyarság türelmének is vége szakad, ha saját hazájában söpredéknek nevezik azokat, akik a nép vállain kapaszkodnak, akik a nép tudatlanságát kiaknázzák. Itt már nem használ az évszázadokon át gyakorolt polgártársi szeretet. A mackót csak táncsal lehet fékezni, különben harap. vérünket szomjazza.

Hol késik hát Bánffy? Hiszen a mostani áldatlan állapotok között, midőn a románok tülebe képtelenségekről szóló meséket mondanak, ideje volna ezt a kérdést gyökeresen orvosolni. Vagy azt akarják megérni, hogy a románság között lakó magyarok végromlásba sodortasának?

Ha bátran szemébe nézünk a berzenkedő fenevadnak, meghunyászkodik. Ha a rakoncátlankodó románokkal megértetjük, hogy mi vagyunk a nemzet, az a nemzet, mely jogaival kíván élni, a Vajda Sándorok megtanulják, mi a nemzetnek, mi az országháznak tisztessége. Ennek megértetését kérjük, várjuk azon Bánffytól, akinek egyik legfőbb érdeme, hogy a nemzetiségeket fékentartotta.

Itt a középkor.

Ilyen cím alatt, Pető Sándor, országgyűlési képviselő, figyelemreméltó cikket közöl a szókimondásáról ismert „A Nap”-ban.

Egy törvényjavaslatról van ugyanis szó, mely a gazda és cseléd közötti jog és szolgálati viszonyt szabályozná. Ez a törvényjavaslat úgy van azonban összeróva, hogy annak törvényerőre való emelése esetén, a legnagyobb bajok, a legnagyobb szerencsétlenségeknek lehetne kuforrása.

Tudjuk, de legjobban tudhatja a gazdálkodó, hogy tömérdek baj van a gazdálkodásban alkalmazott cselédséggel. Kell tehát olyan törvényről gondoskodni, mely a gazdálkodó és cselédje közötti viszonyt igazságos mé-

tánylással, az érdekek kellő összeegyeztetése mellett, szabályozza.

A Darányi javaslata azonban kizárja a cseléd, a gazdasági alkalmazott jogos érdekeinek kellő megvédését. Ez a törvényjavaslat megfosztja szabad akaratának minden megnyilatkozásától a gazdasági alkalmazottat és kényére, kedvére bizza urának, a közigazgatási hatóságoknak.

Ez így nemcsak nem jó, de hátrányos és veszedelmes. Ez a javaslat a tágabb lelkiismeretű gazdálkodó kényének szolgáltatja ki azon cselédet, mely ember, mely figyelemre, emberi bánásmódra érdemes. Ma már a cseléd is gondolkodik, érez, vagy gondolkodni helyette mások. Az a cseléd, aki a maga fejével gondolkodik, belátja, hogy csekély jogai is veszendőbe mennek s inkább kitér a szolgálatból, talán idegenbe menekül, mint egész életét a gazda kényének dobja oda.

Ez a körülmény annál feltehetőbb, mert vannak jó és nem jó tanácsadók, akik a cselédséget izgatják. Ha a szóban levő törvényjavaslat alapján akarná megjavítani a cselédség helyzetét, akkor az izgatók nem talál-nának meghallgatásra. Akkor a békétlenség megszűnne, a gazda becsülné cselédjét, a cseléd tisztelné és hűséggel volna gazdája és annak esetleges megbízottja iránt.

A javaslat olyan jogokat akar biztosítani a gazda számára, melylyel egynemely gazda ha visszaélni nem akar is, de a cselédet kénye szerint fenyegeti, büntetheti, büntetetheti. Vannak gazdálkodók, akik a cselédekkel emberségesen bántanak, akiknél a cseléd nem változik, hanem a cselédek családjainak tagjai a gazdáról fiára maradnak. Az ilyen gazdálkodók az öreg cselédeknek kegyelemből tartják, róluk, megélhetésükről gondoskodnak, Az ilyen birtokosok cselédet nevelnek, neveltetnek maguknak és örülnek, ha alkalmazottaik vagyoniilag tehetősek, boldogok. Akadnak azonban olyan gazdák, akik cselédekkel szemben nem tudnak, nem akarnak elnézők lenni, a véletlenségből, szerencsétlenségből elkövetett károkért kártérítést követelnek. Az ilyen természetű gazdák örömmel veszik a javaslatot, mert alkalom készül számukra, amikor a cselédekkel tetszésük szerint bánthatnak. Kitészik az eddig elmondottakból is, hogy ez a törvényjavaslat céltévesztett. eredményében a helyzetet nem javítani, de rontani, mérgecsíteni fogja.

A jelzett törvényjavaslat vonatkozó §-a szerint „A cseléd 18 éves koráig a gazda testi bántalmazására is jogot adó házi fegyelmé alatt áll, a gazda bármilyen koru cselédje ellen jogosítva van a törvény által tiltott becsületsértő bántalmazásra.”

Szinte hihetetlen dolgok ezek. Ha a gazda megérdemelt, emberhez illő, okos fenytékkel bünteti cselédjét, érteni lehet, sokszor szükséges is. De hányan lehetnek, akik ebbeli jogaikkal tulságig élnének vissza. Az emberi mivoltát érző cselédre azonban ritkán hat javítólag az olykor tulságba vitt, a megfenyített szerint érdem nélküli büntetés. Az ilyen büntetés makacscsá, boszuállíóvá teszi a cselédet, akire jobban hat az, ha jóakarattalag figyelmeztetik. Különböben korunk előhaladottsága, a humanizmus is tiltakozik az ellen, hogy testi fenytékkel büntessünk.

„A cseléd köteles a gazda utasítására 200—600 korona bírság, esetleg 30 napi elzárás terhével nem szegődött, hatáskörébe nem tartozó munkát is ellátni a nap bármely szakában.”

Tessék a törvényjavaslat eme szakaszában foglaltak felett elfogulatlanul gondolkodni. Nem azt látjuk-e, hogy a cseléd teljesen a gazda önkényére volna bízva. A kötelességtudó cseléd úgy is tudja, hogy vannak halaszthatatlan dolgok; de ha a gazda erőt meghaladó munkát követel, még akkor is köteles azt a cseléd teljesíteni, ha érzékeny bírságot fizetni, vagy elzaratást szenvedni nem akar.

Ilyen kivihetetlen követelmények mellett, a cseléd később nem szolgálhat, szolgálatát elhagyni, saját keresetéből másként élni, vagy idegenbe hurcolkodni. Mindez pedig nem pusztán okoskodás, nem alaptalan feltevés. Ezt igazolni fogja a tapasztalat, melynek első sorban éppen a gazdák adnak meg az árát.

E törvényjavaslatához sok szó férne még, de az eddig elmondottakból is kitészik, hogy célba vett rendelkezései sok veszélyt eredményezhetnek.

—y—

A leányok neveléséről.

Ez még talán fontosabb kérdés, mint a fiúk nevelése. Nagyon sok függ attól, hogy a családanya milyen gondolkozású és intelligenciájú, mert ha ő maga nem kapott helyes irányu nevelést, akkor gyermekeit sem képes jól nevelni.

Első sorban jön az egyszerűségnek és nem a fényűzésnek a gyermekkel való megkedveltetése. Ne legyenek nagyravágyók, ne akarják utánozni a gazdagabbakat. Tudjanak lemondani, s ha ezt megtanulják, sokkal boldogabbak és elégedettebbek lesznek ök is, meg ha férjhez mennek, a férjük is, mint az ellenkező esetben. Legyen a nő engedékeny, simulékony és ami legfontosabb:

magyar nemzet csak a multnak emlékeiből táplálkozott, de reménysége nem volt a jövő nagyására. Nyelvünket nem beszélték, legfőleg csak a Duna és Tisza közén. Főuraink, a tudós és közép osztály a francia, latin és német idiómára esküdtek. Sivár és kihalt volt az egész magyar közélet. A főuri osztály nagyobb része külföldön pazarolta vagyonát és nem törődött a hazának száz bajával. Rámutat a szónok ezután arra, hogy Széchenyi valósággal a gondviselés küldöttének tekinthető, mert hatalmas tett-erejével önéreztet és reménységet ébresztett a tespedő nemzetben. Vázolja aztán *Kállay* azt a csodálatos hazaszeretetet, mely Széchenyit egészen áthatotta és arra készítette, hogy életének minden tevékenysége a haza boldogságának eszméjébe olvadjon. Ismerteti ezután szóló Széchenyi munkái közül a legfőbbeket, a *Hittel*, *Stádiumot* és *Világot*. Ezekben tudvalevőleg Széchenyinek izzó, egészen a fanatizmus határait érintő hazaszeretete nyilatkozik. Ő nem a mult, sem a jelen, hanem a jövő magyarját szereti. A jövő nagy nemzetét látja kibontakozni az idők homályából és szóval,

tettel, tollal izgat a reformeszmék mellett, melyektől az ország újjászületését reméli. Majd aztán megjelölte szónok a különbséget Széchenyi és Kossuth között, amennyiben történetünknek ezen két tüneményes alakja egy cél felé tört, egy vezéricsillag irányította mindkettőt. A független boldog és gazdag Magyarország eszméjének megvalósítása. De eszközeikben, a kivétel módozatainál nem annyira a dolgok lényegében, mint inkább a teendők kronológiai sorrendjének kombinációjában eltértek egymástól. Széchenyi ugyanis abban látta jövő nagy nemzetét, az ipar, kereskedelem terén emelkedünk, ha üdvös, közhasznú intézményeket létesítve, a tudományt fejlesztve anyagilag és szellemileg függetlenek leszünk, csak ezután következhetik be, mint e postulatumok természetes következtetése a politikailag önálló szabad és boldog magyar nemzeti állammak megszületése. Kossuth éppen ellenkezően gondolkodott. Előbb legyünk szabadok, csak azután jöhet anyagi és szellemi virágzásunk korszaka.

Úgyes fordulattal tért át a szónok arra a jelenségre, hogy a nagy Kossuthnak fia,

a jelenlegi kereskedelmi miniszter most körülbelül ugyanabban a resszortban működik, mint az első felelős magyar kormányának közlekedési minisztere, Széchenyi és így magában egyesíti a két dicső elődnek eszményi törekvéseit.

Végül lendületes buzdító szavakkal fordult az emlékbeszéd szónoka a közönséghez, hogy a hazát tettekkel és egyetértő szeretettel törekedjenek nagygyá és hatalmassá tenni. Mert többet ér a földművesnek egy órai egyszerű munkája, mint a nagyhangú frázisok tömege és a hazug nagyképűségnek egész emberéleten át való pöffeszkedése. Csak igaz munka és egységes akarat méltó Széchenyi nagy nevének emlékéhez...

Kissé talán kelletlenül tovább időztünk az emlékbeszéd méltatásánál, de a Széchenyi monumentális nagyságának jellemzését hallva nem lehetett e fölött olyan könnyedén el-surrannunk. Mondanunk sem kell, hogy az emlékbeszéd a közönségben őszinte és komoly lelkesedést ébresztett.

A következő előadó Beregi Dezső volt, aki dr. Vietorisz Józsefnek „A vaskapunál” c. hangulatos versét szavalta el nagy hozzá-

Telefon sz. 129.

Ruhadiszek és napernyők

Telefon sz. 129.

a legnagyobb választékban kaphatók

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyházán.

türelmes. A nők feladata a türés. Amelyik nő azt nem tudja, ott házas élet nagyon szerencsétlen. A nőnek kell mindent elsimítani, szóval nagy diplomatának kell lenni. Ezt követeli tőle a család jóléte.

A leányoknál első sorban arra kell törekedni, hogy majd a férjeiknek ne legyen rájuk panaszuk. Legyenek jó feleségek, jó anyák, jó gazdasszonyok. Azután jön a szellemi kiművelés. Minden leányt kellőleg taníttatni szükséges, hogy társadalmi állását kellőleg betölthessék. Nagyon szép és hasznos, ha a nő saját erejéből fenn képes magát tartani, esetleg tekintélyes állást tud a társadalomban elfoglalni, de a fő súlyt mégis arra kell fektetni, hogy a családi életben mindennek megfeleljenek. Ez az ő természet szerinti hivatásuk és ha a természet rendje ellen vétünk, az mindig megbosszulja magát.

Azért szükséges a leánynak a képesítés, hogy magát eltartani tudja, mert ez esetben nem kénytelen hajlama ellen is férjhez menni, csak azért, hogy legyen aki kenyeret adjon neki, ami a nőre nézve nagyon megalázó.

Arra is tekintettel kell lenni, hogy nem csak erkölcsi de fizikai nevelést is tudjon majd adni gyermekeinek, ha férjhez megy. Az egészség fő tényezője a boldogságnak. Tanítani kell őket természet szerint élni. Amint van fényezés a ruházatban, éppen úgy van a táplálkozásban. Utóbbival még sokkal többet ártunk magunknak. Legyünk egyszerűek és mértékletesek a táplálkozásban is. A szellemet kiművelik, de arra kevesen gondolnak, hogy a test ápolása milyen fontos. Egészséges testben lakozik egészséges lélek és ez az erkölcsire is kihat. „Tegyétek az embereket egészségessé és jók lesznek” — mondja egy híres orvos. Sokat gondolkodtam a jó és bölcs mondás felett. Sok tapasztalás után rá is jöttem ennek igazságára.

Arról felesleges szólni, hogy vallásosan kell nevelni a leánygyermekeket. Tudjanak a változhatatlanban megnyugodni és mindent úgy venni, ahogy Isten akarta. Legyenek a leányok szerények, ne bízzák el magukat a jólétben és ne csüggedjenek, ha bekövetkeznek a megpróbáltatás napjai.

Az ugynevezett emancipált nőknek nem vagyok barátja. Maradjon a nő nőies, ne akarjon férfit utánozni, úgy sem sikerül az neki. Legszebb hivatás a mi a nőnek jut osztályrészül a család boldogítása. Azért tanulhat és érvényesítheti tehetségét, anélkül, hogy kivetkőzne a nőiességéből. Ősmertem leányokat, akiket fiú módon neveltek, akik

értéssel és a közönségből élénk tapsot kiváltó hatással. Az ünnepélyt a dalárda énekének zengzete fejezte be.

Szantroch Alajos karnagy vezetése alatt művészi precizitással adták elő a „Honi dal”. Az egész ünnepet még sokkal elevebbé tette volna, ha az elején is felzúdulna egy hazafias dal.

Még egy záró megjegyzésünk is van. Ugyanis jóllehet, amint már mondtuk is, a közönség szépen megtöltötte a nagy termet, mégis bántóan hatott az, hogy maga a helybeli kereskedő világ csak nagyon gyéren volt képviselve, holott első sorban neki kellett volna érdeklődnie az ilyen ünnepély iránt és legalább jelenlétével kellett volna áldozni Széchenyi nagy szellemének. Általában véve az az impresszió, hogy társadalmunknak egyes rétegeiben bizonyos lekiésménylés szelleme mutatkozik minden iránt, ami vagy nem az ő érdeküket és hiúságukat szolgálja, vagy a miben részt venniük nem tartozik szerintük a noblesse oblige körébe.

db.



adták az önállót, de nekem nem tetszettek, dacára minden erélyök és bátorságoknak.

Nem lehet ezen fontos témát eleget megvitatni. Ha valaki jobbat és helyesebbet mond, szívesen tanulok tőle, hiszen tévedni olyan emberi dolog. Akik nem osztják véleményemet, mondják el a magukét én szívesen fogadom, mert a vitatkozás tüzeiben csiszolódnak az elvek, tisztulnak a nézetek.

Emilia.

Pénteki levél.

Söprik a Pápai utcát . . .

Söprik a Pápai utcát. Azazhogy seperték, nagy lomha idomu utcaseprők a mult hét végén, meg a hét elején is, olyan lassu kényelmes mozdulatokkal, hogy én ugyan nem állottam meg, megvárni, míg kettőt lóditanak, a seprőkkel, meg lapátokkal.

Nem állottam meg, részint, mert hogy énnékem nem a város ad napszámot, hát az én utam sietős. részint, mert hogy még igen messzi vagyok az idő, mikor a nyiregyházi szanatórium egyesület annyira gazdag legyen, hogy minden tüdőbajos beteget ápolhasson.

Aprólékoskodó tudósok hasáboakat, könyveket, kötetekre terjedő értekezéseket irtak már és még igen nagyon sokat fognak összeírni az uszájviselés ellen. Mert hát az asszonyok azokkal a suhogós szelyemzoknyákkal fölseprik az utcák porát és az utcaporban göröcsövekkel kimutatott milliónyi bacillusokat fölkeverik, ott usznak azok a levegőben, szállván az emberek tüdejére egyenest.

Nem tudom, vajjon ahol ezek a tudós bácsik laknak, ösmerik-e ottan a Pápai ucca nótáját. Mert ha igen, akkor meg ugyan azt nem tudom, mikor seperhetik ott az utcákat? Éjjel talán? Hajnalonta, mikor alsznak a tudósok? Vagy — álomvilágból való dolgok — megloccsolják előbb az utakat, ha hivatásos — beszéljünk szépen — utcaseprők jönnek az ő seprőkkel és lapátjaikkal? És tisztán egyedül csak az asszonyuszályok verik föl a port, s ha porban hemzsegő bacillusokat?

Nem tudom ezt, ismétlen. Azt azonban tudom, hogy Nyiregyháza rendezett tanácsu városban egyik-másik utcát napokon át — nekem éveknél tetszett — seperték reggeltől estig, hat, hét, vagy talán tizenöt nap-számos — pardon ha meg sérténem, s ha szegődvényes utcaseprő hivatalnok urak végzik az köztisztálkodási ügy emez aktusát — én bizony a fölvert porban nem tudtam őket megoivasni.

Hát szép dolog a tisztaság, szó sincs róla. Azonban különféle nagyon. Mert az a leülepedett, megállapodott por, téli szemét ott a kőutakon, vagy a fölkevert por a város levegőjében, az szerintem sicko jedno.

Mert ha már takarítatja a város a kőutait — bizonyosan leltározni akarták, hát hogy ne kelljen sokat keresgélni — hát miért nem locsoltatja meg előbb?

Volt a városnak. én láttam, olyan szépen locsolta egyszer versenyt a nyári záporral a városház elejét, volt a városnak mondom öntöző kocsija. Nem tudom meg van-e még. Azt sem, vajh mi célra vásárolták? Lehet hogy nem erre, hogy az utcaseprők előtt locsolják véle az utat (szégyen is lenne, ha a magisztrátus a tírják asszonyoktól tanulna, hogy szokás seperni porverés nélkül). Azonban hát ne nagyozjunk. Ne rontsuk a város lovát, kocsiját vizét utcaseprésre. De legalább takarították volna meg addig a kőutakat míg föl nem száradt a hóviz.

Mert azt ne mondja nekem még az

apám se, hogy hiszen seprik, még többször is a nyáron a Pápai utcát. És hogy következés képpen nevetséges dolgot kívánok én, hogy seperték volna el a hóviztől nyirkos utakat. Ahogy haladtak az utcaseprők, hát jó, ha öszre, új hó idejéig, egyszer kiseperik az egész város kőutait.

*

Pályázatot írok a Szabolcs olvasói közzött a következő talány megfejtésére.

A Takarékpénztár kapuja alatt van egy nagyon szép üveg tábla. Fekete, fényes, aztán ékes arany betűkkel írva rája:

„Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület I. emelet.”

Kérdés: Hol van a második emelet?

Aki helyesen megfejti, az én arczképe-men kívül bármi jutalmat kérhet.

HIREK.

Szabolcsvármegye törvényhatósága a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémiában rendszerezített gróf Buttler-féle alapítványi helyre, a tavaszi közgyűlésén 2 ifjút fog ajánlani. A pályázati feltételek a községi előjárásoknál megtekinthetők. A kérvények jövő hó 8-ig adandók be.

Városunk önállósítása. Nyiregyháza város képviselőtestülete tudvalevőleg a kormánytól az önállósítást kérelmezte. A kérvényt a belügyminister a napokban küldte le a vármegyének, hogy az az észrevételeit arra megtehesse, mely után az ügy az országgyűlés elé fog terjesztetni. A nagyfontosságú kérdésben a feldolgozandó adatok nagy száma miatt a májusi közgyűlésében a törvényhatóság nem igen hozhat határozatot.

A pénzügyministerium vezetésével megbízott ministerelnök Bozán Lajos nyiregyházi lakos, számgyakornokot, a beregszászi m. kir. pénzügyigazgatóságához számtisztté kinevezte.

Ismét egy lépés . . . A nyiregyházi vasuti állomás ügyében az intézők ismét egy lépést tettek előre. A képviselőház pénzügyi bizottsága f. hó 15-én elfogadta az államvasuti beruházásokról szóló javaslatot, amely magában foglalja a mi állomásunk költségvetését is.

A „Nyiregyházi Dalegylet”-et pártoló közönséghez! A dalegyletünk f. évi április hó 7-én tartott rendes évi közgyűlésén azon határozatot hozta kapcsolatosan alapszabályainak módosításával, hogy anyagi viszonyainak szilárdabb alapokra való helyezése érdekében az együletünk működése iránt rokonszenvvel viseltető közönséghez felhívást intéz támogatás végett akként, hogy pártolótagság lehető kiterjesztésével minél inkább közvetlenebbé teszi azt a viszonyt, amely a multban egyesületünk iránti passiv figyelemben nyilvánult. A dalegyletnek segély forrásai felette csekélyek, annyira, hogy zavartalan működése a nagyközönség áldozatkészsége nélkül nem biztosítható. E célt van hivatva szolgálni a módosított alapszabályokban szervezett pártolótagság, amely 6 korona évi tagdíj lefizetése ellenében nemcsak az egyesület az életben való közvetlen részvételt biztosít, de jogot nyújt évenként legalább 3—4 ízben tartandó dalestélyeken két családtaggal való ingyenes megjelenésre. Azzal a bizalommal fordulunk Nyiregyháza városa az önzetlen törekvéseket megbecsülni tudó nagyközönségéhez, hogy egyesületünk kebelébe pártolótagként minél számosabban belépni sziveskedjenek. A 6 kor. pártolótag-díj előre való fizetése 3 évig lesz kötelező s minden év február havában válik esedékessé. Nyiregyházán, 1907. április 7-én, Dr. Prok Gyula elnök, Fazekas János titkár.

Szabolcsvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 18-án tartotta rendes havi ülését. Az

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

ülésen a főispán elnökölt. A választott tagok jelen voltak: Somogyi Gyula, Szikszay Pál és gr. Vay Tibor. Az alispáni jelentés szép szavakkal emlékezett meg néhai Szunyoghy Bertalan volt bizottsági tagról; a bizottság is jegyzőkönyvileg fejezi ki részvétét. Bejelent a tiszteletbeli tisztviselőket. (Szmrecsányi dr., dr. Lukács, dr. Szabó és dr. Propper.) A tavaszi hóolvadás enyhe befolyású volt; árvízveszedelemnek csak Tiszalök és Tardos volt kitéve. itt is a veszedelem gyorsan el lett hárítva. A nyiradonyi szolgabírói hivatal elhelyezése céljából a gróf Károlyi féle belsőség 12.000 k.-ért megvétetett. A tiszti főügyész jelentése szerint a helybéli két anyakönyvvezető ellen a fegyelmi vizsgálat folyamatba tétetett. Megbüntettetett 8 jegyző és egy községi bíró. Az árvászeki elnök bemutatja a negyedévi jelentéseket. A főorvos jelent, hogy az egészségügy kedvezőtelenebb volt e hónapba. A múlt hónapban meghalt 28^o/_{oo}, e hónapban pedig 31^o68^o/_{oo}. Fertőző betegség volt 24 községben 219 esetben; ezek közül meghalt 3^o3^o/_{oo}. Nyiregyházán ápoltatik 563 beteg, Kisvárdán 89. A pénzügyigazgató jelentése szerint az adóbefizetés kedvezőbb, mint a múlt és hasonló hónapjában (1.438,715 k. volt 1.351,361 k.). Az adófizetési munkálat befejezést nyert. Fegyelmi ügy nem volt. Nagykállóban pénztárvizsgálat tartott; szabálytalanság két tanárvezetőt érintett. A vármegyében két pénzügyőri szakasszal több lett; az új beosztást a pénzügyi közlöny közölni fogja. A kir. ügyész jelent, hogy a nyiregyházi fogházban 127 fogoly van; munkából befolyt 333 k. 21. f. Nagykállóban van 2 fogoly, Kisvárdán 3, Nyirbátorban 1 és Tiszakön 2. A kir. tanfelügyelő jelentése szerint Császárszállás elcsatolásának késedelmezése miatt az iskolaügy még mindig szenved. Elrendeltetett a két tanyai iskola felépítése Vadas részen és hármashalom dűllőben. Kemece és Demecser községekben az iskolák tulsufoltak. Kótajban szintén kevés az iskola, a r. k. iskolában a növendékek egy része a földön ír. Az iskolafentartók megkeresettek a rendezések ügyében. Kimondatott a kótajszőlőskerti községi iskola államosítása. A kir. tanfelügyelő bevezette a tárgyalásokat arra nézve, hogy Nyiregyházán a tanonc otthon szerveztessék. Több tanonciskolának állami segítség eszközöltetett ki; a tanoncok kellő kiképzése szintén figyelemmel kísértetik. Egy második óvoda szerveztetett Kisvárdán; községi óvoda működik már Ibrányban is; építkezés alatt áll a balkányi óvoda is. Megsürgesztet Szabó Ernő gégyényi ev. ref. felügyelőt tanító fegyelmi ügye sürgős elmozdítása szempontjából, mivel ottani tartózkodása árt nemcsak a tanúgynek, hanem a közügynek is. A kir. főmérnök jelentéséből kitűnik, hogy a nagy fagy és hideg nem igen ártott az utaknak. A kisebb hiányok elenyésztettek. A kőanyag szállítás folyamatban van; a meleg idő beálltával a külső munkálat is kezdetét veendi. Megtartatott a Nagykálló-Nyirábrány bejárás a múlt hó 26-án. A közuti felügyelő közreműködésével elkészült a közuti hálózat tervezete. Vármegyénkben tervezhetők 224 km. állami ut, 420 km. törvényhatósági ut és 328 km. vicinális (járási) ut. Ezen tervezet szerint csak 26 községnek nem lesz kiépített utja. A munkálat 15 év alatt vitetnék keresztül és a költség circa 2 millió korona. A közgazdasági előadó jelentése szerint a természet a múlt hóban állott, pihent a munkás is. A nagy tél a vetéseknek nem igen ártott; jó termésre van kilátás. A nagy hó elolvadt, csak az éjszakai részeken még nedves a talaj és itt-ott a mezei munka késik. Nagy a munkáshiány, drága a napszám. Férfi napszám 1-6 k.-tól 3-ig és a női napszám 1 k.-tól 1 k. 40 f.-ig emelkedett most. A kivándorlás még mindig tart, 12 éves gyermekek is

igyekeznek már kifele. E bajokon segíthetnek a fősolgabírók; különösen segíthetne az önálló vámterület. A jövedelmek emelkednének és a munkásokat is a kor igényeinek megfelelőleg lehetne dotálni. Sikerült a kisvárdai gazdakör által tartott bikakiállítás: 96 drb.-ból eladtak 78 drbot 59,225 kor. értékben kiegészítéssel mellet; sokan az állami segítséget nem vették igénybe; örvendetes esemény, csak jómódra lehet ebből következtetni. A törvényh. kir. állatorvos jelentése szerint az állategészségügy kedvező: lépfene volt 8 helyen; sertésvész 6 helyen és veszettség 5 községben. Elintézését nyert 27 alispáni drb; 7 tanfelügyelői ügy; 20 pénzügyi drb és egy drb államépítészeti. Az ülés véget ért 11 órakor.

Közgyűlés. Szabolcsvármegye törvényhatósága tavaszi közgyűlését f. évi május hó 14-én fogja megtartani.

Pályázat. Alispán a vármegye tisztikarában megüresedett 2 szolgabírói állásra pályázatot írt ki. A szabályszerűen felszerelt kérvényeket jövő hó 11-éig lehet benyújtani.

A debreceni színtársulat Nyiregyházán. Idestova elérkezik az idő, melyben a debreceni színtársulat megkezdí rendes működését városunkban. Zilahy Gyula jeles gárdája néhány új taggal erősítve érkezik hozzánk, kikről már a debreceni-lapok is teljes elismeréssel emlékeztek meg. A új tagok között találjuk Jeszenszky Csáder Irént, ki a nyiregyházi közönségnek kedves ismerőse. Zsigmondi Anna, az aradi nemzeti színház volt bájos primadonnája. Lónyai Piroska, temperamentumos kedves soubrett. Hahnel Aranka ki szintén ösmert a nyiregyházi közönség előtt és László Aranka az új komika. A férfiak között ujjak Ligeti Lajos komikus, Tallán László bonvivant és Boda Ferenc tenorista. Az új tagok névsorát kiegészíti a társulat régi erőssége: Zilahyné, Szabó Irma, Vida Ilona, Ardaí Ida, Zilahy, Szakács, Békes, Ternyei, Polgár, Bay, Bérczi, Árkossy, Vadász stb. így tehát az új színház idény nem mindennapi élvezettel kecsegtet. A társulat műsora is a legújabb termékekből van összeállítva, így pl. egymásután színre kerülnek a következő újdonságok: „Vig özvegy“, „Koldus gróf“, „Miliárdos k. a.“, „Cserelányok“, „Szép Ilonka“, „Két Hipoliss“, „Smolen Tóni“, „Mádi zsidó“, „Asszony regiment“, „Ördög“, „Eszményi férj“, „Tökéletes feleség“, „Korbács“, „Kis fészek“, „Scherlok Holmes“, „Arany gyapju“, „Rákóczi fia“, „Dériné ifjasszony“ stb. E csomó újdonság ki fogja egészíteni a múlt idény egy pár nagy sikert aratott darabja. Zilahy kitünoen szervezett társulatával eddigi megállapodás szerint május hó 6-án kezd meg az előadásokat. A bérletalírások és kiváltása tekintetében az igazgató úgy intézkedik, hogy jelen évadban — eltérve a régi szokástól — Győri Alajos színházi pénztárnok fogja eszközölni, ki e hó 29-én fog Nyiregyházára jönni.

A belügyminiszter a nyiregyházi anyakönyvi kerületbe Balla Jenő v. tanácsost, Trak Géza városi aljegyzőt és Krecsah Lajos gyakornokot ideiglenes anyakönyvvezetői helyettesekké kinevezte.

Tűzek. Tegnap délelőtt végzetessé válható kéménytűz támadt Weiszhausz Dávid selyem-utcai portáján. A szélvihar tetőfokát érte el, amikor a tűzoltókat telefonon a vész helyére szólították. Ideje volt, mert a szikrákat ereszt alá, padlásokra hordta a szél, úgy, hogy több épület lángra-lobbanásától lehetett tartani. A kéménytűz eloltása után a hatóság emberei estig tartották megfigyelés alatt a környéket. — Szombat este pedig a Barta János buza-téri háza gyuladt meg. A padon nagymennyiségű életnemű volt elraktározva, ami szintén elhamvadt. Az égő épületből a benne rekedt gyermekeket alig lehetett kimenteni. A kár 10000 koronára tehető.

Névmagyarosítás. Weistein Zsigmond nyiregyházi lakos, vezetéknévét Boros-ra magyarosította.

Elfogott pénzhamisítók. Jeleztük már, hogy Nadrág Jánost Budapesten letartóztatták és megtalálták nála a Szabolcsvármegyében forgalomba került hamis 20 koronások kliséjét. Ujabbán elfogták Karovics Pál és Gallai Imre cinkostársait is s ezenkívül sok fontos adat a rendőrség birtokába.

Drágasági pótlék. A helybeli rk. tanítóknak 1906-ra drágasági pótlékot szavazott meg az iskolaszék. E határozatot f. hó 14-én jóvá is hagyta az egyházmegyei hatóság, mindezeknek dacára a mai napig ki nem fizetett. Helyesen gondolván a főpénztárnok ur, mert: — Van már zöldség, saláta, Retek, krumpli és sóska, Paszuly, répa, főzelék, Minnek most már a pótlék. — Neptanítók öröme, így véli ezt a pénz öre.

Megyei gyűlés. Gróf Vay Gábor főispán elnöklésével vármegyénk törvényhatósága e hó 10-án közgyűlést tartott. A törvényhatóság utadó alap hiányzó összegének fedezése és a szükséges munkálatok elvégeztetése céljából a vámszedési díjakat 50 százalékkal emelték. A husdrágaság okait tanulmány tárgyává tették és a baj orvoslása céljából a kormányhoz felírnak. Az ujonnan rendszeresített nyiradonyi fősolgabírói állásra a második helyen jelölt Péchy Gábor visszalépése után nagyletkesedéssel és egyhangúlag Somlyódy Jánost választották meg. A főispán a nyiradonyi szolgabírói állásra Szentmihály Jenőt, a mándokira pedig Kubinyi Zoltánt helyettesítette. A közgyűlés jóváhagyta a Sóston. Nyirbátorban és Gyulaházán furandó kutakra vonatkozó, továbbá Tiszalök és Napkor köicsőneit tárgyazó és a Sóstó bérletének meghosszabbításáról szóló határozatokat. Ezeknek szövegéről még egy pár kisebb fontosságú ügyet intéztek el.

Dalestély. A daleylet f. évi május hó 5-én este 8 órakor a korona dísztermében dalestélyt tart, melyre a daleylet nemzeti törekvéseit támogató kedves közönségünk figyelmét már ideje korán felhívjuk. Az estély programját, ez évi augusztus hóban Egerben tartandó országos dalverseny összedarabjaiból és kitűzött kötött versenydarabokból fogjuk összeállítani. A pártolótagoknak, a már előadott új alapszabályok értelmében, az 1907-ik évre befizetett 6 korona ellenében joguk van 2 családtaggal ingyenes megjelenésre. Pártolótagként belépni óhajtok a daleylet elnökségénél: Dr. Prok Gyula elnök, Dr. Szabó László alelnök és Fazekas János titkárnál jelentkezhetnek.

Új növ. Weiszberg Ferenc kisvárdai lakos vezetéknévének Fejér-re való megváltoztatását a belügyminiszter engedélyezte.

Kinevezés. A dohányjövődéki központi igazgatóság Hahnel Ferenc nyirbátori lakost gyakornokká kinevezte.

Kirándulás. A gimnázium felsőbb osztályai május 10-én — a millenium emlékkünnepén — Kisvárdára randulnak át, ahonnan a várom és a nevezetesebb épületek meg szemlélése után az esti vonattal térnek vissza.

Színtársulatunk május hó 6-án kezd meg Nyiregyházán előadásait. Zilahy Gyula ismert elsőrendű művész-testülete örömmel jön át hozzánk. Ők már itthon vannak és általános köztisztület és szeretetnek örvendenek. Első előadás a „Vig özvegy“, a második előadás a „Miliárdos kisasszony“ lesz. Abérletet e hó 25-én kezdik csinálni. Ajánljuk az igazgatónak, miután úgy is van pénztárosa, úgy a bérlet, mint a napi jegyek árusítását házilag kezeltesse és pedig a színházi pénztárnál. Így aztán nem fognak felmerülni semmi félreértések és a közönség részrehajlatlanul lesz kiszolgálva.

A földmivélsügyi miniszter leiratot intézett Szabolcsvármegye gazdasági egyesüle-

Legujabb tavaszi férfi keimék.

Kreiser Simon
Nyiregyházán.

Ajánlja dús választéku menyasszonyi kelengyéit, vászon, szőnyeg, férfi és női fehérneműek áruházát. A torontáli szőnyeggyár egyedüli elárúsítóhelye. Beszterezebányai pokróczok nagy választékban kaphatók. **Telefon szám 138.**

téhez és felkérte, hogy keresse meg tagjait, miszerint műtrágya, vetőmag, abraktakarmány vásárlásánál vegyenek szabályszerű mintát és azt vizsgáltsák meg a megvizsgáló állomásokon, hogy a terményhamisítók megbüntethetők legyenek.

Kisvárdai ünnep. A tavaszi napsugár nemcsak a fák rügyeit csalja ki, hanem új életre kelti a tulipán mozgalmat is. A gróf Vay Gábor és dr. Szabó László, mint a Tulipán-szövetség Magyar Védőegyesület szabolcsi fiókjának intézői által kibocsátott lelkes felhívás nem hangzott el a pusztaságban, mert Kisvárdai hazafias közönsége talpra állt a szent ügy szolgálatában és tüntető szívességgel, lobogó lelkesedéssel kíván az e hó 21-én tartandó alakuló gyűlésen résztvenni. Kisvárdáról írják lapunknak, hogy már is örvendetes eredményt lehet észlelni. A kereskedők a cífja külföldi áruk félretételével a kevésbé tetszetős de annál jobb honiterméket raktak kirakataikba és kínálják eladásra. A közönség pedig érezve kötelességét, előnyt ad a honi terméknek a külföldi felett.

Egyházmegyei gyűlés. A felsőszabolcsi ev. ref. egyházmegye tegnapi tartotta közgyűlését. Ifj. Görömbey Péter mándoki jeles képzettségű lelkész letette aljegyzői esküjét, mely alkalommal remek beszédet mondott. Kone József berecei l. em. aljegyző közkívánat folytán állásában megmaradt. Pap Károly pénztárnoki állásáról lemondott, melyet sajnálattal vettek tudomásul. Ezekon kívül elintézték a folyóügyeket. Délben a Koronában közebéd volt.

Elhunyt képviselői tag. Groszman Jakab, városi képviselői tag f. hó 17-én Budapesten 65 éves korában elhunyt. A gyászba borult család a holtestet haza hozatta, melyet általános részvét mellett tegnap temettek el.

A menetrend. A nyiregyháza vidéki kisvasutak nyári menetrendjét mai számunkban hoztuk. A sóstói meneteket, május 1-én, a fürdőmegnyitásának napján léptetik életbe. **Képviselői gyűlés** volt tegnap, melynek azonban nem volt fontosabb tárgya.

Leültött munkás. Nagyhalászból írják, hogy Bodnár Viktor komádi illetőségű munkást ott orozva leültették aki sérülésébe tegnap megis halt. Este hazafelé igyekezett, amikor három, eddig ismeretlen, ember az utcán rátámadt és fokosokkal fejbe verte.

Hivatásának áldozata. Cseke Lajos kendergyári éjjeliőrt, tegnapi ismeretlen tettesek megtámadták és összeverték. A szerencsétlen ember felgyógyulásához nincs remény. A jelek szerint lopni akartak a gyártelepen, de az őr meglepte a tolvajokat. A vizsgálat folyik.

Nagy takarítás. Ha az ember végig sétált Nyiregyháza város utcáin arról győződött meg, hogy a közbiztonság nagyon is megkívánta az épületek rendbe hozását. Leülő cégtáblák, dűledező kerítések és a meloképületek omladozó fedélzetei várták a tömeges reperációt. Érezte, tudta mindenki, hogy arra szükség van, de nem szorította rá senki a maguk terhéről panaszok háztulajdonosokat. Csütörtök éjjel azonban jött egy zivatar. A szél végig száguldott az utcákon, udvarokon. Recsegett-ropogott minden. A táblákat, kerítéseket, tetőket, tűzfalakat mind-mind megvizsgálta az idő és reggelre a javítani valók a földön heverték. Az ítélet súlyos volt és föllebezhetetlen. Sok házigazda azonban megtanulta, hogy fillérekbe kerülő javítások elhanyagolása miatt, most koronákat kell kiadnia. A magyar ember mindig a maga kárán szokott tanulni.

Megnyílt a jéggyár. A város tulajdonát képező jéggyár megkezdte üzemét. A szükségletre vonatkozó bejelentések a számvevői hivatalban teendők meg.

Bérbeadás. Pátróha község 4000 holdas vadászterületét jövő hó 1-én fogja 6 évre bérbeadni.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a *Ferencz József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tettemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

Tavaszi gyógyítások. Az életet ébresztő tavasz meleg napsugaraival földünk minden élő szervezetére hihetetlen hatással van. Életet ad és életet vesz! Különösen u'óbbi bizonyítja sok embertársunk szomorú kimulása, a kik áldozatai a márczius nagy ébredésnek. Mert a tavaszi meleg nemcsak a test élettani sejtjeit szaporítja, hanem ilyenkor a testet emésztő kóros sejtek is rohamosan fejlődnek és pusztítják a testet. Ez okból leginkább tavasz idején szorul a szervezet az orvosi tudomány támogatására, mely hivatva van a test ellenálló képességét öregíteni és netalán fennálló betegségeket körülhatárolni, visszaszorítani. Az uralkodó orvosi irányok között ezen hivatásnak legtökéletesebben felel meg a vérgyógyítás (Hemopatia), mivel ez élettani új és tökéletes vért ad a testnek, a vérkeringést rendbe hozza és az összes szervek táplálkozását emeli, ezzel egyszersmind a szervezet ellenálló képességét növeli. Ezen gyógy mód megalapítója dr. Kovács J. fővárosi orvos, kinek a célra berendezett intézete van Budapest. V., Váci-körút 18. szám alatt. Mindazok, a kik köszvény, görvélykór, asthma, szív-, gyomor-, vese-, ideg- vagy vérérbajban szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen hírneves orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe menének. A kezelés igen egyszerű, kellemes, minden viszonyok között alkalmazható, hivatási zavarokat nem okoz.

Pármai ibolya szappan. Ennév alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha a kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcot finomítja, üditi, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcőrűk is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ily árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem száználmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni a kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyháza Ruzsonyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszer-táraiban. Ugyanot más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Köhögés nem betegség. Gyakran hallani ezen megjegyzést. De mily káros tévedés. Igaz, vannak emberek, akik köhögnek s mégis megöregednek. De mily gyakran támadnak a köhögés elhanyagolása folytán súlyos betegségek, nevezetesen tüdőbetegség, holott kellő időben annak keletkezése és terjesztése meggátolható. A köhögés tehát soha sem hanyagolandó el, hanem vegyük azonnal az ismert „Sirolin-Roche” hatásos szert, mely nemcsak a köhögést szünteti, de az étvágyat is előmozdítja és a testerőt fokozza. Kapható gyógyszer-tárakban.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

hazánknak az egész világon pótolhatatlan természeti gyógykincse.

A t. közönség szives figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalan (Korona-épület) posztó áruházát, a hol is a legújabb hazai férfi gyapjú szövetek valamint a legdivatosabb női costümöknek való kelmékkaphatók.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
SCHLICHTER GYULA.

Hirdetések.

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„BÓNIO”



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
„Bóni” gyártelep és mezőgazdasági r. t.
Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

Alkalmazást nyer

előkelő jól bevezetett, az összes ágakat művelő **biztosító** részvénytársaságnál a megyében és az itteni piacon otthonos az üzletszerzésben jártas, jó megjelenésű 30 évnél nem idősebb nőtlen

fiatal hivatalnok,

valamint kereskedelmi képzettségű

gyakornok.

Az állások később **nyugdíjjal** és esetleg a központba való áthelyezéssel járnak. Írásbeli ajánlatok, körülményes adatokkal „Szép jövő” jellege alatt **Ekstein Bernát** hirdetési irodájába, Budapest, V., Méréleg-utca 12. alá küldendők.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre sikerült

divat-termembe

a főváros legelőkelőbb üzleteiben dolgozó férfi-munkaerőket alkalmaznom, s így abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelelhetek.

Kiváló tisztelettel

Lenhorn Márton

női szabó

Városház-utca.

Május 1-től Iskola-utca Jánószky-féle ház.

BARTSCH OTTÓNÉ

DIVATSALONJA

Nyiregyháza, Széchenyi-tér 3. sz.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a tavaszi és nyári

Modell kalapok

megérkeztek, melyek mielőbbi szives megtekintését kérem.

Nyiregyháza vidéki kisvasutak.

MENETREND.

Érvényes 1907. évi május hó 1-től.

Nyiregyháza—Dombrád.

Dombrád—Nyiregyháza.

| Csatlakozás a Máv. vonatjaihoz. | | | | | | |
|---------------------------------|---|-----|------|-----|------|--|
| Érkezik. | | | | | | |
| Debreczen | — | 641 | 136 | — | 957 | |
| Szerencs | — | 631 | 139 | 657 | 1003 | |
| Csap | — | 625 | 110 | — | — | |
| Mátészalka | — | 615 | 104 | — | — | |
| Vásárosnamény | — | 625 | 1219 | — | — | |
| Tiszapolgár | — | 651 | — | — | — | |

| Állomások és megálló helyek | Menetdíj Nyiregyháztól Dombrádig állásokban | | Mótorvonat | | | | |
|-----------------------------|---|---------|------------|------|-----|------|-------|
| | I. o. | III. o. | 102 | 104 | 106 | 108 | 112*) |
| | I. és III. osztály | | | | | | |
| Indul. | | | | | | | |
| Nyiregyháza átrakó állomás | — | — | 548 | 746 | 215 | 720 | 1128 |
| " Máv. kitérő | 24 | 12 | 552 | 751 | 220 | 725 | 1134 |
| " Károlyitér | 24 | 12 | 558 | 757 | 226 | 731 | 1140 |
| " Vármegyháztér állomás | 24 | 12 | 605 | 804 | 233 | 737 | 1155 |
| " Városmajor | 24 | 12 | 617 | 810 | 238 | 742 | 1202 |
| * Erzsébetliget | 32 | 16 | — | — | — | — | — |
| * Sóstó Máv. megálló | 48 | 24 | — | — | — | — | — |
| Sóstófürdő | 48 | 24 | 631 | 824 | 253 | 758 | 1225 |
| Kótaji szőlők állomás | 48 | 24 | 636 | 829 | 258 | 803 | 1232 |
| * Jármy megálló | 60 | 30 | — | — | — | — | — |
| * Tóth megálló | 60 | 30 | — | — | — | — | — |
| Kótaj állomás | 60 | 30 | 646 | 841 | 308 | 813 | 1249 |
| * Kótaji szeszgyár | 60 | 30 | — | — | — | — | — |
| * Kistanya | 80 | 40 | — | — | — | — | — |
| * Nagytanya | 80 | 40 | — | — | — | — | — |
| * Lajostanya | 80 | 40 | — | — | — | — | — |
| Buj állomás | 100 | 50 | 709 | 905 | 334 | 839 | 122 |
| * Buj megálló | 100 | 50 | — | — | — | — | — |
| * Paszabi sarok | 100 | 50 | — | — | — | — | — |
| * Lászlótanya megálló | 100 | 50 | — | — | — | — | — |
| * Megálló | 100 | 50 | — | — | — | — | — |
| * Ibrány megálló | 100 | 50 | — | — | — | — | — |
| Ibrány állomás | 100 | 50 | 729 | 925 | 354 | 900 | 147 |
| Rétközkegygyár állomás | 120 | 60 | 736 | 932 | 402 | 908 | 158 |
| Nagyhalász állomás | 120 | 60 | 739 | 936 | 406 | 912 | 204 |
| * Neszehid | 120 | 60 | — | — | — | — | — |
| * Érhát—Kétérköz | 120 | 60 | — | — | — | — | — |
| Telektanya állomás | 140 | 70 | — | 1090 | 430 | 936 | 238 |
| * Karkalom | 140 | 70 | — | — | — | — | — |
| * Baraczkos | 140 | 70 | — | — | — | — | — |
| * Báránház | 140 | 70 | — | — | — | — | — |
| Dombrád állomás | 140 | 70 | — | 1023 | 456 | 1002 | 314 |
| * Dombrád főteca | 140 | 70 | — | 1025 | 458 | 1004 | 316 |

*)-gal jelölt 112. sz. vegyes vonat csak minden szerdán és szombaton közlekedik.

Nyiregyháza—Sóstófürdő—Szőlőtelephegyközség.

| Csatlakozás a Máv. vonatjaihoz. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---------------------------------|---|-----|---|------|---|------|-----|---|---|---|---|---|---|---|-----|---|---|-----|-----|
| Érkezik. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Debreczen | — | 641 | — | 957 | — | — | 136 | — | — | — | — | — | — | — | 534 | — | — | 841 | |
| Szerencs | — | 631 | — | 1003 | — | — | 139 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 657 | 846 |
| Csap | — | 625 | — | — | — | 110 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 815 |
| V.-namény | — | 615 | — | — | — | 1219 | — | — | — | — | — | — | — | — | 505 | — | — | — | — |
| Mátészalka | — | 625 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 441 | — | — | — | — |
| Tiszapolgár | — | 651 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 459 | — | — | — | — |

| Állomások és megállóhelyek | számu mótorvonat | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------------------|------------------|-----|-----|------|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|---|---|---|---|---|
| | III. osztály | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | Indul | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Nyiregyháza áll. | 510 | 645 | 820 | 952 | 1210 | 100 | 210 | 308 | 356 | 440 | 530 | 630 | 709 | 845 | | | | | |
| *Közraktár | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Máv. kitérő | 515 | 654 | 824 | 1004 | 1220 | 112 | 214 | 312 | 400 | 502 | 536 | 635 | 713 | 850 | | | | | |
| Gózfürdő | 518 | 657 | 827 | 1007 | 1223 | 115 | 217 | 315 | 403 | 505 | 539 | 638 | 716 | 853 | | | | | |
| *Rákóczi-utca | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| *Gr. Károlyi-t. | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Széchenyi-tér | 523 | 702 | 831 | 1012 | 1227 | 120 | 221 | 319 | 407 | 509 | 543 | 642 | 720 | 857 | | | | | |
| Városháza | 525 | 704 | 833 | 1014 | 1229 | 122 | 223 | 321 | 409 | 511 | 544 | 643 | 722 | 859 | | | | | |
| Várm. h.-t. áll. | 528 | 707 | 836 | 1017 | 1232 | 129 | 227 | 324 | 413 | 515 | 547 | 646 | 725 | 862 | | | | | |
| *Sárkány-utca | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Városmajor | 534 | 713 | 842 | 1023 | 1238 | 135 | 233 | 330 | 419 | 521 | 554 | 653 | 732 | 869 | | | | | |
| *Tennispálya | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| *Erdei megálló | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Erzsébetliget | 540 | 719 | 847 | 1029 | 1244 | 141 | 239 | 336 | 425 | 526 | 560 | 659 | 738 | 875 | | | | | |
| *Sóstó Máv. megá. | 549 | 729 | 855 | 1040 | 1255 | 151 | 249 | 345 | 434 | 535 | 569 | 668 | 747 | 884 | | | | | |
| *Berenát-út | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Szőlőtelephegyk. | — | 735 | — | — | 100 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |

Megjegyzések. 1. Az indulási és érkezési idők közép-európai idő szerint vannak kitüntetve.

2. Az éjjeli idő esti 600 órától reggeli 550 óráig, a perceket jelző számjegyek aláhúzásával van kitüntetve.

3. A *-al jelölt megállóhelyeken a vonat fel- vagy leszálló utas jelentkezése esetén áll meg.

4. „Sóstó Máv. megálló” helyen a Nyiregyháza felé közlekedő vonatok nem állanak meg.

5. Szerdán és szombaton a 101 sz. vonat Ibrány állomástól II-od részként is közlekedik.

| Csatlakozás a Máv. vonatjaihoz. | | | | | | |
|---------------------------------|-----|------|-----|-----|--|--|
| Indul. | | | | | | |
| Debreczen | 631 | 1014 | 208 | 856 | | |
| Szerencs | 659 | 1004 | 344 | 905 | | |
| Csap | 655 | — | — | — | | |
| Mátészalka | 705 | — | 150 | — | | |
| Vásárosnamény | 715 | — | 210 | — | | |
| Tiszapolgár | 710 | 1004 | — | — | | |

| Állomások és megálló helyek. | Menetdíj Dombrádtól Nyiregyházig állásokban | | Mótorvonat | | | |
|-------------------------------|---|---------|------------|-----|------|-----|
| | I. o. | III. o. | 101 | 103 | 105 | 107 |
| | I. és III. osztály. | | | | | |
| Indul. | | | | | | |
| Dombrád főteca | — | — | 352 | — | 1100 | 552 |
| Dombrád állomás | 24 | 12 | 355 | — | 1103 | 555 |
| * Báránház | 48 | 24 | — | — | — | — |
| * Baraczkos | 48 | 24 | — | — | — | — |
| * Karkalom | 48 | 24 | — | — | — | — |
| Telektanya állomás | 48 | 24 | 420 | — | 1127 | 619 |
| * Érhát—Kétérköz | 60 | 30 | — | — | — | — |
| * Neszehid | 60 | 30 | — | — | — | — |
| Nagyhalász állomás | 80 | 40 | 443 | 745 | 1150 | 642 |
| Rétközkegygyár állomás | 80 | 40 | 447 | 749 | 1155 | 647 |
| Ibrány állomás | 100 | 50 | 455 | 756 | 1202 | 654 |
| * Ibrány megálló | 100 | 50 | — | — | — | — |
| * Megálló | 100 | 50 | — | — | — | — |
| * Lászlótanya megálló | 100 | 50 | — | — | — | — |
| * Paszabi sarok | 100 | 50 | — | — | — | — |
| * Buj megálló | 100 | 50 | — | — | — | — |
| Buj állomás | 100 | 50 | 516 | 817 | 1223 | 715 |
| * Lajostanya | 120 | 60 | — | — | — | — |
| * Nagytanya | 120 | 60 | — | — | — | — |
| * Kistanya | 120 | 60 | — | — | — | — |
| * Kótaji szeszgyár | 120 | 60 | — | — | — | — |
| Kótaj állomás | 120 | 60 | 541 | 842 | 1248 | 740 |
| * Tóth megálló | 140 | 70 | — | — | — | — |
| * Jármy megálló | 140 | 70 | — | — | — | — |
| Kótaji szőlők állomás | 140 | 70 | 552 | 852 | 1258 | 751 |
| Sóstófürdő | 140 | 70 | 557 | 857 | 103 | 757 |
| * Sóstó Máv. megálló | 140 | 70 | — | — | — | — |
| * Erzsébetliget | 140 | 70 | — | — | — | — |
| * Nyiregyháza városmajor | 140 | 70 | 612 | 911 | 118 | 812 |
| " Vármegyháztér áll. | 140 | 70 | 618 | 918 | 124 | 818 |
| " Károlyitér | 140 | 70 | 623 | 923 | 129 | 823 |
| " Máv. kitérő | 140 | 70 | 629 | 929 | 135 | 829 |
| Nyiregyháza átrakódó állomás. | 140 | 70 | 632 | 932 | 138 | 832 |

| Csatlakozás a Máv. vonatjaihoz. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---------------------------------|-----|---|------|---|-----|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|-----|---|-----|
| Indul. | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Debreczen | 631 | — | 1014 | — | 208 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 712 | — | 856 |
| Szerencs | 659 | — | 1004 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | 905 |
| Csap | 655 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| V.-namény | 705 | — | — | — | 213 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Mátészalka | 715 | — | — | — | 150 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Tiszapolgár | 710 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |

| Állomások és megállóhelyek | számu mótorvonat | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------------------|------------------|-----|-----|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|---|---|---|---|---|---|
| | III. osztály | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | Indul | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Szőlőtelephegyk. | — | 737 | — | — | 101 | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| *Berenát-út | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — | — |
| Sóstófürdő | 602 | 743 | 910 | 1120 | 108 | 205 | 300 | 350 | 449 | 538 | 625 | 713 | 802 | 940 | | | | | | |
| *Sóstó Máv. megá. | — | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

10 drb

legkedveltebb sorsjegy

havi 4 korona 87 filléres részletre kap-
ható; u. m: 4 Józsv, 2 Bazilika és 4
Erzsébet-sorsjegy. Évente hét huzás, --
350.000 korona nyereménnyel. Már az
első részlet, azaz 4 korona 87 fillér pos-
tautalványon való beküldése után mind
a tíz sorsjegy az összes huzásokon részt-
vesz. **A huzás közeleg**, miertis
kérjük az első részletet postautalványon
mielőbb ezimünkre beküldeni.

„Budapesti Polgári Takarékpénztár“
Budapest, Kerepesi-ut 40.

10 drb

KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakma-
beli épület, templom, szoba,
fa és vasnemű szakszerű
festését és mázolását a leg-
egyszerűbb valamint legdi-
szesebb kivitelben.

Különleges faerezések.

Hatóságilag engedélyezett végeladás
Nyiregyházán, Tokaji-utca 4. sz. a.
a Tester-féle cukrászda szomszédságában lévő Hibján Ferencz-féle
üveg, porcellán és lámpakereskedés
végre felosztott. A végeladás hatóságilag engedélyezett és a meglévő
üveg, porcellán, lámpa és tükörárak, továbbá majolika, terakotta, disztár-
gyak, alpaca és más evő eszközök, fa- és vasiemeztálcák, vas mosdóasz-
talok, kész üvegezett ablakok, táblaüvegek, kék és szürke zománczott
vas lemez konyhaedények, kerti golyók, képkeretek és még igen sok
ittlen fel nem sorolható árucikk gyári áron alul lesznek elárulva.
Az üzleti berendezés egészben vagy részben eladó.

Hirdetések
jutányosan felvétel-
nek a kiadóhivatal-
ban Iskola-utca 3.

Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitünő
fajborait
literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja
Róth Ferenc termelő.
Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.
Telefon szám 135.

Uj találmány! Hazai ipar!
Aranyéremmel és díszoklevéllel több ízben kitüntetve.
Telefon 125. sz. Alapított 1869. évben. Telefon 125. sz.



Tengely nélküli csapágyas eketalyiga, önműködő pormentes kenő szerkezettel.
Bármennyire elhasznált eketalyigákat, ezen rendszerre teljesen újonnan átalakítok darabonként 14 koronáért. Ekék s egyéb gazdasági eszközök és gépek javítása, valamint újonnan a legjutányosabb árakon. Fúrott kutak építése bármilyen kaliberű esővel.
Erő és kézi szivattyúk, vízvezeték és fürdők szerelését a legnagyobb szakértelemmel eszközölöm. Kivánatra költségvetéssel készséggel szolgálók.
Szilágyi Mihály ekegyára és fúrott kut építési vállalata Nyiregyházán.

Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét föl-
hívjuk a székes fővárosban 1873.
év óta fennálló kizárólagos
libériá-üzletre.
SCHWARZ M. L.
V. Yaci-körút 4. szám,
mely céget mindazok b. figyel-
mébe legjobban ajánljuk, kik
szoiga- és kocsis-személyze-
tük részére divatos és mégis
jutányos áru ruhát beszerezni
ohajtanak, ugymint magyar, né-
met és francia libériákat,
melyek állandóan raktáron és
nagy választékban kaphat k
különlegességet képeznek
kocsis-szűrők.
gazdag díszítéssel, i létes kivitelben,
minden színben, legna-
gyobb választékban.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Gyászlibériák
állandóan raktáron.
Telefon szám 41-96.



Allandó raktár gyászkalapokban. Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalapáruháza Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

RÓZSA

Lajos utóda
Szolid és jutányos árak!

A tavaszi újdonságok megérkeztek.

Allandó raktár gyászkalapokban



4221/1907. Tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nyiregyházi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a nyiregyházi takarékpénztár egyesület végrehajtónak özv. Hubert Györgyné szül. Ekker Margit végrehajtást szenvedett ellen 2000 korona tőke, ennek 1905. évi április 20-tól folyó 7% kamata; 116 korona és 20 fillér eddigi 32 korona 18 fillérben ezennel megállapított és a még felmerülő költségek behajtása iránt folyó végrehajtási ügyben az ezen kir. törvényszék területén fekvő következő ingatlanok:

a) a rakamazi 434. sz. tjkvben A I. 39. sorsz. a. foglalt s a Hubert Katalin Steiber Jánosné és az özv. Hubert Györgyné szül. Ekker Margit tulajdonokul bejegyzett, azonban a 395/1907. tksz. a. széljegyzett betétszerk. bizottsági jegyzőkönyv szerint a Durst Jánosné Steiber Veronika tulajdonát képező kaszálóból álló ingatlanság a becsérték csökélységénél fogva az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a értelmében egészen 76 korona becsértékben;

b) a rakamazi 921. sz. tjkvben A I. 1—11. sorsz. a. foglalt szántók és kaszálóból álló és a C 19. sorsz. a. bejegyzés szerint a kisbirtokosok országos földhitelezete javára 7000 korona és jár. erejéig bejegyzett zálogjoggal terhelt ingatlanság 3811 kor. becsértékben;

c) a rakamazi 921. sz. tjkvben A II. 1—3. sorsz. a. foglalt ház, udvar, kert, sérüs kert és közös erdőből álló és a C 19. sorsz. a. bejegyzés szerint a kisbirtokosok országos földhitelezete javára 7000 korona és jár. erejéig bejegyzett zálogjoggal terhelt ingatlanság 1219 korona becsértékben;

d) a rakamazi 1021. sz. tjkvben A † 1. sorsz. a. foglalt szántóból álló és a C 6. sorsz. a. bejegyzés szerint a kisbirtokosok országos földhitelezete javára 7000 korona és jár. erejéig bejegyzett zálogjoggal terhelt ingatlanság 306 korona becsértékben;

e) a rakamazi 1641. sz. tjkvben A † 1. sorsz. a. foglalt közlegelőbeli illetőség 338 korona becsértékben az 1907. évi június hó 28-án délelőtt 10 órakor Rakamaz községében tartandó nyilvános árverésen becsáron alul is elfognak adadni.

Az árverési feltételek a következőleg állapíttatnak meg:

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.
2. Az árverezni kívánók tartoznak bánompénzül az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban letenni.

Kelt Nyiregyháza a kir. tszék mint tkvi hatóságnál 1907. évi márczius hó 31-én.

Borbély, kir. tszéki bíró.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyháza,

Vármegeház-utca 5-ödik szám.

Nyiregyháza vidéki kisvasutak.**Mérsékelt áru bérletjegyek.**

| Mely forgalmi viszonylatban | Bérletjegy árak | | | | | | | |
|--|----------------------|------|----|------|----|------|-----|------|
| | 3 | | 6 | | 9 | | 12 | |
| | hónapokra koronákban | | | | | | | |
| | I. | III. | I. | III. | I. | III. | I. | III. |
| kocsiosztályban | | | | | | | | |
| Helyi forgalom 1. és 2. | — | 16 | — | 26 | — | 36 | — | 44 |
| Nyiregyháza—Sóstófürdő—Szőlőtelepi vonalon | — | 24 | — | 36 | — | 48 | — | 58 |
| Nyiregyháza—Dombrádi vonalon | — | — | — | — | — | — | 150 | 100 |

Jóváhagyatott a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 1907. évi április hó 12-én 23856. szám alatt kelt rendeletével.

Nyiregyháza, 1907. évi április hó 15-én.

Az igazgatóság.

Nyiregyháza vidéki kisvasutak.**Póthatározmány.**

Érvényes 1907. évi május hó 1-től.

A Nyiregyháza vidéki kisvasutaknak az 1905. évi december hó 19-én 80773. sz. a. kelt kereskedelemügyi miniszteri rendelettel jóváhagyott díjszabásához.

Árudíjszabáshoz.**Átrakási illeték.**

A Nyiregyháza vidéki kisvasutak állomásairól idegen vasutak állomásaira vagy megfordított irányban szállítandó és Nyiregyháza átrakó állomáson átrakásra kerülő teherárúk után átrakási illeték gyanánt minden megkezdett 100 kgr. után:

I. Darabárúknál 10 fillér.

II. Kocsirakomány árúknál:

a) ömlesztett gabonaneműek és burgonya, továbbá rönkfák és gépalkatrészekért 4 fillér

b) minden egyéb áruért 2 fillér. számíttatik.

Személydíjszabáshoz.**Menetdíj táblázat.**

| Forgalom | Vonalszakasz*) | Menetdíj személyenként az | |
|--------------------|------------------|-------------------------------|------|
| | | I. | III. |
| | táv. km. | kocsiosztályokban fillérekben | |
| Helyi forg. | 1 | 24 | 12 |
| | 2 | 32 | 16 |
| Szomszédos f. | 1—10 | 48 | 24 |
| Távolsági forgalom | 11—15 . . . I. | 60 | 30 |
| | 16—20 . . . II. | 80 | 40 |
| | 21—30 . . . III. | 100 | 50 |
| | 31—40 . . . IV. | 120 | 60 |
| | 41—végig . . V. | 140 | 70 |

*) 1. Nyiregyháza r. t. város helyi forgalmában és a Nyiregyháza—Sóstófürdő—Szőlőtelepi vonaton közlekedő helyi menetknél I. oszt. utas is csak III. oszt. jegyet fizet.

2. Nyiregyháza r. t. város belterületén áthaladó s a távolsági forgalmat szolgáló vonatknál a helyi forgalomban vagy a Sóstófürdőig utazó közönség, ha az I. kocsiosztályt voszi igénybe, az I. kocsiosztályra megállapított menetdíjat fizeti.

MODERN

VÁROSI LAKÓHÁZAK
VIDÉKI KASTÉLYOK stb. számára.

ÉPÍTÉSI TERVEK

Nyiregyháza

Városház-utca II.

Debreczen

Kossuth-utca 26.

Pavlovits

Károly

műépítésznél.

Rheuma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hévírások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve, (38—40 C° fok) hévízzel 6 tükrőben és 15 porcellánkádában

Köszvény

Stubnya fürdő

t. f. m. 518 mtr. t. f. m.

Gyógyszertár, vonat, posta és távirtda állomás helyben.

Budapest-Ruttkai fővonalon.

Javalatok izületi és izomrheuma meghülésnél: ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcema, Prurigo, Psoriasis.

Egész éven át nyitva.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és tükrőfürdők, pakolás, izzádású kurák, villanyozás, massage, uszoda és hidegvíz gyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fensikján és így megbecsülhetetlen mint légygyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn — tennis. Allandó előkelőuri közönséggel.

Fürdőorvosok:

Bollemann János dr. Jakobovits Mór dr.
megyei tb. főorvos.

Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól 50% engedmény.

Magaslati gyógyhely

Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az

Hidegvíz gyógyintézet

Igazgatóság.

Pályázat.

A Nyirbaktai Takarékpénztár Részvénytársaság

pénztárnoki állás

betöltése iránt, ezennel pályázatot hirdet. Évi kezdő fizetés 1200 K és a közgyűlés által megállapítandó működési pótlék. Az állás elnyerése esetén köteles az alkalmazott pénztárnok legalább 50 darab intézeti részvényt az intézet pénztáránál óvadékkul letétni. A pályázatok e hó 28-ig nyújtandók be Jóna László intézeti igazgatóhoz Nyirbaktán.

Eladó

egy 15 lóerejű petroleum-motor és 1 szecskevágó, mely kézi és géphajtásra alkalmas.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Pazonyi Elek László demecseri gazdaságában körülbelül 10 métermázsza

arankamentes lóheremag van eladó.

Czim: Elek László, Demecser.

Török szerencséje örök

Fölülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **30 millió koronánál több nyereményt** fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt, továbbá 6 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban **125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut**

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona,

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel? Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese

| | | | |
|-------------------|-----------------|------------------|------------------|
| Vasarnap 2398 | Hétfő 17328 | Kedd 64483 | Szerda 123035 |
| Csütörtök 2884 | Péntek 19196 | Szombat 66023 | |

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
 $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt — 75, vagy K 1.50; $\frac{1}{2}$ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.
 $\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.—, „ „ 6.—; $\frac{1}{4}$ „ „ „ 6.— „ 12 „
 A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. április hó 28-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és Tsa

Bankház R.-T. BUDAPESTEN. Sörgözyezim: Törökek Budapest.
 Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruságunk osztálysorsjáték-tizletel:
 Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.
 II. fiók: Teréz-körút 46/a. III. fiók: Múzeum-körút II/a.

GUTTMANN HENRIK

divatáru üzlete
 Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagy mennyiségben a legújabb mintákban és legjobb minőségben megérkeztek, melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel Guttman Henrik.

Vas és réz butorok nagy választékban.

Szabolcsvármegye legnagyobb butoráruháza

Nyiregyházán a Törvényszék mellett.

Raktáron tartok a legmodernebb stíli ebédlő és háló szobákat saját készítményű kárpitozott butorokat, ugymint ebédlő divánok és salon garnitúrákat a legújabb kivitelben és legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

Lefkovits Zsigmond.

Ólomzárolt luczerna, lóhere és répamagvak legjobb minőségben kapható:

Hibján Sámuel utódainál
 Nyiregyházán.

Nyiregyházavidéki kisvasutak.

Hirdetmény.

A f. évi május 1-én életbe lépő nyári menetrend érvényességével köteles a t. utazó közönség menetjegyét az állomásokon levő jegypénztáraknál megváltani, mert a vonatban jegyeket csakis azon utasoknak fognak kiszolgáltatni, akik oly megállóhelyeken szállnak fel, ahol személyjegyet kiadó pénztár nincs.

A jegy pénztárral bíró állomásokon jegy nélkül felszálló utasok jegy nélkül utazóknak tekintetnek s részükre a vonatban a jegyek csak az üzletszabályzat alább kivonatozott 21. §. IV. pontja értelmében meghatározott póttileték lefizetése mellett lesznek kiadhatók.

Nyiregyházán, 1907. április hó 18-án.

Az igazgatóság.

21. §. IV. pontja:

Azon utas, ki a pályaudvar elhagyásakor érvényes jegy nélkül találtatik, továbbá a vonatban menetjegy nélkül, vagy érvénytelen, avagy hamisított jeggyel találtatik, ugyszintén aki oly jegy birtokában van, melyet előbb már más személy használt, nemkülönben, ha valaki, mint más utas kísérelje, vagy érkező utasra várakozó a kocsiba beszáll (16. §.), valamint ki tovább utazik, mint hová menetjegye szól, végül aki utközben III. osztályra váltott jegyével az I. osztályba átszáll, anélkül, hogy e körülményt a kalauznak önként bejelentette volna: az általa megtett egész utra és ha azon állomás, ahol felszállt illetve beszállt nyomban kétségtelenül meg nem állapítható, a vonat által megtett egész utra eső I. osztályú rendes menetdíj kétszeres összegét, de legalább 6 koronát fizetni köteles.

Hirdetmény.

Közhirré tesszük, hogy az általunk kibocsájtott részvények Nyiregyháza állomásunkon a befizetési elismervények ellenében átvehetők.

Nyiregyháza, 1907. április hó.

A Nyiregyházavidéki kisvasutak igazgatósága.

**Lokomobilok, gőzcséplőgépek, benzinmotorok, aratógépek,
talajmivelő eszközök, teljes malomberendezések, stb. stb.**

kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.



A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérigénysége, BUDAPEST.

Tavaszi újdonságok

női divatszövetekben,
blous-selymekben,
blous-zefirekben, delé-
nekben rendkívül nagy
választékban érkeztek
Ungár Lipót divataruházába
Nyiregyháza.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben
készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

Köszön, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDL EMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új **Viktoria** sor-
vető és legjobb műtrágya-
szóró gépeit váltó kere-
kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz-
cséplő gépeit.

Tavaszi

újdonságok

u. m.: **Blousok, fekete és
színes napernyők**, haris-
nyák, keztük, csipkék, szallagok,
uri és női fehéreműek, nyakken-
dők, zsebkendők, övek, ridikulók,
ruhadiszek és hozzávalók jutányos
szabott árak mellett kaphatók:

Stern Sándor

uri és női divataru üzletében
NYIREGYHÁZÁN
Pazonyi-utca 2. szám.

Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

HIBJÁN GYULA ezégnél NYIREGYHÁZA.